

站在新高度 起步新征程

公交公司召开2012年度总结表彰、2013年度工作部署暨廉政工作会议
交通运输局党委书记、局长邢长彦出席并做重要讲话

3月13日泰安市公交公司在东二楼会议室召开2012年度总结表彰2013年度工作部署暨廉政工作会议。市局党委书记、局长邢长彦同志、市局党委委员、纪委书记袁立新同志、市局运管处处长金胜利同志、公司党委书记、经理杨福民、副书记徐锦斌、纪委书记、副经理赵敏、副经理、工会主席赵霞、党委委员、副经理陈民、王照峰、徐方华出席会议。

泰安市交通运输局邢局长在会上发表重要讲话,他代表局党委向受到表彰的先进单位和先进个人表示祝贺,向辛勤工作的公交干部职工致敬崇高的敬意。他充分肯定了2012年公交工作的三大亮点,一是以出台公交优先发展政策为标志,体现了党委政府对公交发展前所未有的共识;二是

以加快大公交体系建设为目标,公交保障能力有了大幅度提高;三是以推进公交优先,企业优秀为主线,公交行业的形象有了很大改观。他强调,下一步的公交工作要以党的十八大精神为指导,以落实公交优先发展意见为中心,以着眼于民生服务为方向,要牢固树立民生优质服务的理念,树立全社会共同关注,多元化投入的理念,树立依法服务和依法管理的理念,树立依靠文化引领企业发展的理念,建设设施更完善,保障更有力,服务更优质,运营更安全的大公交服务体系,让广大人民群众享受更高品质的出行服务。

泰安市公交公司杨经理在会上做了《深入学习贯彻党的十八大精神,实施文明创建精品工程,科



《推进大公交建设工作报告》的讲话。他总结了公司2012年的工作成绩,“三保三争”目标圆满实现,企业优先发展体现了又好又快,企业

管理朝精细化科学化迈出一大步,安全管理、安全文化建设有新举措,企业文化建设成绩斐然,公交企业形象取得全面提升。杨经理还

对2013年的工作进行了总体部署,他号召全体干部职工振奋精神,团结拼搏,凝心聚力,攻坚克难。在局党委的正确领导下,在市局运管处的直接领导下,着力实施文明创建新工程,继续开创公交科学发展的新局面,以优异成绩,为建设幸福泰安作出积极的贡献。

会上,公司纪委书记、副经理赵敏做了2012年廉政工作报告。会议表彰了创优夺杯活动先进单位、先进个人和十佳文明驾驶员,入选泰安市见义勇为十大先进个人的公交驾驶员刘付龙也在会议上受到表彰和奖励。

公司党委副书记徐锦斌同志主持了会议,各单位中层干部、职工代表120余人参加会议。

(刘洪祥 张峰 公丕振综合报道)

泰安公交泰山百合志愿者

积极参加“大手牵小手”志愿服务活动



3月5日,泰安市公交公司泰山百合志愿者服务队积极参加了“大手牵小手”工程之一“地质知识培训”,并提供了优质的志愿服务。

此次活动是在泰安市团市委、泰安市关心下一代工作委员会指导帮助下,由泰山爱心人士慈善协会牵头,省煤田地质三队、公交公司、鲁信影城等爱心单位合作开展的,活动的对象主要是以我市贫困地区中小學生、福利院儿童为主,共计150余人参加。活动主要是开展以“爱护地球、保护资源”为主题的地质知识课堂活动,并观看具有教育意义、儿童益智影片。公司免费提供3台宽敞明亮的新能源公交车为活动保驾护航,确保活动的顺利开展,另外,泰山百合志愿者热情提供志愿者服务活动,维持学生乘车秩序,确保了乘车安全。

(团委 高晓文)

百合花开 光耀泰城

李朝华在全市旅游满意度提升工程动员大会上做典型发言



4月16日 泰安创建国家级旅游服务综合标准化示范市暨旅游满意度提升工程动员大会召开。公司四队19路线李朝华作为“好客泰山人 满意在泰安——十大服务明星”的代表在大会上做典型发言。李朝华表示要当好“好客泰山人 满意在泰安”的践行者,奋发向上、争先创优,为在全市上下形成“讲奉献、学先进、比服务、提技能、创佳绩、作表率”的良好风气,在全公司、全市掀起“我为旅游满意度提升工程作贡献”的热潮,充分发挥模范带头作用,让百合花开,光照泰城,为“推进富民强市,建设幸福泰安”做出应有的贡献。

(企管科 王佐强)

我为安全代言

公交公司举办“安全在我心中”演讲比赛

为全面推进2013年公交安全生产工作深入开展,落实“安全生产基层基础提升年”活动,强化职工安全生产意识,4月20日,泰安市公交公司在东二楼会议室举办“安全在我心中”演讲比赛活动。公司领导、机关科室全体人员以及部分驾驶员代表110余人观看了比赛。

此次演讲比赛以“安全在我心中”为主题,要求参赛选手结合工作实际,谈谈“安全与你、我、他”、“安全与效益”的关系,积极宣传公司安全生产工作的好人

好事和好的经验做法以及自己对安全的体会。比赛分为机关代表队(包括三产各单位)和驾驶员代表队,经过初赛,共有18名选手参加了决赛。参赛选手个个精神饱满,热情激昂,语言流畅,声情并茂,多角度剖析了公交安全生产工作的必要性和重要性。经过选手激烈角逐和评委认真评判,最终驾驶员代表队二队王金获得一等奖,四队魏强、三队徐丽获得二等奖,一队王路路、郝丽丽,二队李顺获得三等奖;机关代表队办

公室王坤获得一等奖,财务科袁见、调度中心郝本亮获得二等奖,广告经营部赵婷、办刘丰、调度中心赵玉涛获得三等奖;其他参赛选手获得优秀奖。

此次演讲比赛是公司党委落实安全管理新举措,探索公交安全长效机制的积极行动,必将对提升安全管理工作水平,推动安全生产工作向更严、更精、更细方向发展,形成人人求安全、时时保平安的良好氛围产生积极影响。

(安全科 袁嘉佳)

浅谈新形势下如何做好国企思想政治工作

泰安市公共交通公司 高晓文

国有企业是国民经济的支柱,是我们党执政的重要经济基础。城市公交企业作为一个特殊的国有企业,与城市发展和人民群众的工作、生活息息相关,干部职工队伍的思想作风和政治素质如何,直接影响甚至决定着服务质量和工作水平。在改革开放和发展社会主义市场经济过程中,经济全球化带来经济多元化,经济多元化又带来思想政治文化多元化,各种思想意识、价值观念、行为方式相互激烈碰撞,思想政治工作面临着严峻的挑战和考验。因此,要切实加强对改进国有企业思想政治工作,走活城市公交一盘棋。

一、树立思想政治工作也是生产力的意识,增强抓好企业思想政治工作的自觉性

思想政治工作既是我党的“传家宝”,又是企业生产工作中的“生命线”,做好新形势下企业思想政治工作显得尤为重要。当今社会,多种思想文化元素大量涌进,企业职工在理想信念、价值取向、道德观念上面临多种选择,容易诱发出滋生一些错误的、不健康的思想观念。有的企业认为思想政治教育工作见效慢,不如经济行政手段实用、见效快,是可有可无的一项工作,企业只要出效益,能挣钱就万事大吉。这是极其错误的,人的一切行动由思想来支配,思想有偏差,工作必然就会有失误,企业也就谈不上什么发展壮大。要在思想意识中树立起思想政治工作也是生产力的观念,增强企业的凝聚力、向心力和战斗力。增强抓好企业思想政治工作的自觉性,切实克服思想政治工作、生产工作“两张皮”的现象。

二、充分发挥企业党组织的政治核心作用,建设一支高素质的政工队伍

一是要选拔政治思想过硬、业务水平高、工作能力强的优秀人员到政工岗位上。切实加强思想政治工作的队伍建设,逐步实现思想政治干部队伍年轻化、知识化、专业化,打造一支政治强、业务精、作风正的高素质思想政治工作队队伍。近年来,公司连续为政工岗位配备了3名大学本科学历人员,其中2名同志在大学生活中就光荣加入中国共产党,政治素质过硬,为做好思想政治工作奠定了坚实的人员基础。

二是将思想政治工作进一步深入到行政中去,取得企业党组织的支持,充分调动党政各部门及工会、共青团等组织的积极性,形成职责明确、齐抓共管、覆盖全局的工作机制。

三是要加强党风廉政建设,不断改进思想政治工作的领导水平,加强思想政治工作道德要搞好党风,党员领导干部要以身作则,身教言教并重,树立领导干部的良好形象,这样才能使思想政治工作更有威力和效力。

三、适应市场经济的发展,探索思想政治工作的新途径,在改进创新上实现新突破

要冲破固有的思想观念束缚,改变思想政治工作方式。在实际工作中,要注意处理好以下几个方面的工作:1、坚持教育与管理相合。在加强正面教育进行理论培训的同时,要建立健全企业的各种管理制度,规范、约束职工代表行为,通过管理育人,使思想政治工作由虚变实,由软变硬。

2、做到思想政治工作与企业文化建设相结合。企业文化同思想政治工作一样,都具有同化作用、规范作用和融合作用。2012年,公司开始逐步建立了泰安公交泰山“松石”文化系统,由公交愿景文化、公交安全文化、公交服务文化、公交比美文化四部分组成,并打造了“泰山百合”公交服务品牌,制订了百合服务标识及宣言。通过一系列的文化建设,逐步使职工的思想意识统一到企业文化上来,自觉维护企业利益,勤奋工作。

3、坚持思想政治工作与精神文明创建活动相结合。公司每年开展争创“青年文明号”、“文明线路”、“工人先锋号”、“十佳文明驾驶员”等一系列精神文明创建活动,特别是2012年,在连续保持市级文明单位9年的基础上积极争创省级文明单位,使思想政治工作取得了显著效果。另外,组织干部职工举行“拔河比赛”、“演讲比赛”、“乒乓球比赛”、“拓展训练”等活动,使职工在欢笑中增进了感情,在快乐中提高了认识,在竞争中增强了凝聚力。

4、坚持解决思想问题与解决实际问题相结合。把关心职工生活,解决职工各种实际困难作为思想政治工作的一个重要组成部分。2012年,驾驶员郭全东在下班回家的路上不幸遭遇车祸,生命垂危,其所在车队与机关党支部的职工共为其捐款2.1万元;今年,驾驶员李军伟五个月大的女儿不幸得了胆道闭锁,并且肝脏已经硬化,需要做肝移植手术,费用需20余万元,公司党委发出号召,短短几天内为其捐款7.2万余元,使他们感受到了公司党委的温暖,以更大的热情投入到各自的工作岗位中。